

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 103 (9383)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

Четверг, 6 сентября 1979 года
Цена 2 коп.

Юбилейную вахту — **Работать без отстающих,
ритмично, высокопроизводительно!**
до конца года!

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

НАДЕЖНЫЙ КОНВЕЙЕР

В августе коллектив второго копрового цеха стремился работать на уровне максимального производства. Это решение коллектива было вызвано стремлением помочь смежным сталеплавильным цехам добиться существенного улучшения положения дел. Неудачу сталеплавильщиков, с трудом выполнивших программу июля, коллектив второго копрового воспринял как упрек в свой адрес. И с первых дней августа развернулось соревнование за ударный труд.

Это соревнование возглавил коллектив второй бригады южного участка, руководимый старшим бригадиром А. В. Ефимовым. Алексей Васильевич сумел организовать четкую работу своеобразного конвейера «резка — погрузка — отправка». Коллектив южного участка занял раздельный лом и отправкой его сталеплавильщикам в мультных составах. В начале года были приняты обязательство, и копровики стремились сделать все для их успешного выполнения. Но удалось это лишь одной бригаде Ефимова. По плану коллектив должен ежемесячно отправлять 12 мультных составов. В августе бригада А. В. Ефимова передавала сталеплавильщикам в среднем по 13—14 составов в смену.

Этот успех обеспечен безупречной работой резчиков И. Корчагина и В. Путилова, стропальщика В. Желтякова, машинистов кранов С. Федорова, Н. Полякова, Р. Миняевой и В. Дубровского. Они-то и обеспечили четкую работу «конвейера». По итогам августа вторая бригада южного участка отгрузила мартеновским цехам дополнительно к плану 2030 тонн разделанного металла.

Хорошо начал этот коллектив и сентябрь. Только за три первых дня вторая бригада выполнила задание по отгрузке лома мартеном на 105,8 процента.

Руководители цеха, товарищи по работе называют порой южный участок и его вторую бригаду надежным конвейером. И коллектив делом подтверждает справедливость такой оценки.

Ф. ШИНКАРЕВ,
начальник БТИЗ копрового цеха № 2.

ГОРЯЧИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В адрес администрации, парткома, профкома и комитета ВЛКСМ комбината продолжают поступать приветственные телеграммы в связи с награждением города Магнитогорска орденом Ленина. В телеграмме коллектива Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината говорится, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие этого предприятия горячо и сердечно поздравляют коллектив магнитогорских металлургов с вручением городу ордена Ленина. Эта высокая награда, пишут в телеграмме наши друзья, — признание огромных заслуг перед страной металлургов Магнитки. Позд-

равляя с вручением городу высшей награды Родины, наши смежники желают коллективу трижды орденосного Магнитогорского комбината новых трудовых успехов.

В телеграмме директора ялтинского пансионата металлургов т. Богутского говорится о том, что в трудовых достижениях магнитогорцев решающая роль принадлежит коллективу металлургического комбината. Ялтинцы желают магнитогорским металлургам и дальше высоко нести знамя правдолюбивых металлургической промышленности страны.

С. КУЛИГИН.

ПРЕВЗОШЛИ РЕКОРДНЫЙ РУБЕЖ

Достоинство встретив юбилей Магнитки, коллектив первого обжимного цеха пересмотрел свои обязательства на второе полугодие. Было решено сохранить среднесуточный уровень производства в 21 450 тонн. Август закончен успешно. Среднесуточное производство заготовки составило 21 460 тонн.

Такой незначительный, на первый взгляд, прирост позволил прокатать дополнительно сотни тонн металла. Успех коллектива внесли свой вклад труженики всех бригад цеха. Но в соревновании за наилучшее производство наилучшего показателя добились обжимщики четвертой бригады, руководимые начальником смены И. В. Царюковым. Они прокатали сверх плана 6,9 тысячи тонн заготовки. Практически усилили этого коллектива и обеспечено заметное перевыполнение цехом августовской программы: дополнительно к плану коллектив первого обжимного выдал 7700 тонн заготовки.

Богатые трудовые навыки и производственный опыт, умение правильно организовать работу каждого члена коллектива позволили оператору главного поста В. Сагадееву, машинисту крана П. Котышеву, старшему

сварщику Г. Шурыгину и их товарищам добиться лучшего в цехе производства в горячий час — 1020 тонн вместо запланированных 997,5 тонны. В этом коллективе и наивысшее среднесменное производство — 7367 тонн заготовки. Хорошо закончив август, коллектив первого обжимного цеха не снижает взятого темпа и в сентябре. За первые дни месяца сверхплановый фонд пополнился еще на несколько десятков тонн заготовки.

Ю. КОСИЛКИН,
председатель комитета профсоюза обжимного цеха № 1.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ

Много сил и энергии приложили в августе сталеплавильщики третьего мартеновского цеха, чтобы увеличить счет сверхпланового металла и тем самым подготовить достойный подарок приближающемуся юбилею — 40-летию цеха, которое будет отмечаться 10 сентября.

Итоги августа показали, что усилия коллектива не прошли даром. Августовский сверхплановый ковш стал самым полновесным по сравнению со всеми предыдущими месяцами этого года.

Всего за восемь месяцев цех выдал сверх плана 8534 тонны стали, из них в августе — 2439 тонн, иными

словами, почти третью часть (28,6 процента).

Успешно работает коллектив цеха-юбиляра и по выполнению заказов. Август здесь тоже оказался показательным. Если в июне, например, заказы потребителей были выполнены на 99,4, в июле — на 99, то в августе — на 99,5 процента.

Лучше всех — плюс 650 тонн, как и ожидалось, поработали в прошедшем месяце бригады 14-й мартеновской печи, той самой печи, на которой 10 сентября 1939 года была выдана первая плавка. Она-то и положила начало той полновесной реке металла, которая вышла из мартенов третьего сталеплавильного цеха за сорок лет его существования

и «дебит» которой в нынешний юбилей превысит 100 миллионов тонн.

Сентябрь начался для сталеплавильщиков третьего мартеновского цеха серьезными, правда запланированными трудностями: остановлен на ремонт миксер. Но и в этих усложненных условиях они не выбиваются из ритма и идут по производству стали в пределах плановых показателей.

Широко развернув соревнование за право варить 100-миллионную со дня пуска цеха тонну стали, лучшие бригады с первых дней сентября задают высокий темп, подавая добрый пример остальным.

Л. РАТЬЕВ.

У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

На Западно-Сибирском металлургическом заводе замену стоек коксовой батареи с машинной стороны производили с помощью крана МКГ-25, производительность и длина вылета стрелы которого являлись недостаточными, что приводило

к длительному использованию крана с малым машинным временем.

Предложено на верху коксовой батареи установить самоходную тележку с поворотной стрелой грузоподъемностью 2 тонны, передвижающуюся по рельсовому пути

вдоль стоек. Стойки на концевую площадку подают монтажной лебедкой.

Внедрение предложения позволило исключить использование крана при замене стоек и получить экономический эффект 1,5 тыс. рублей в год.

Подготовлено сотрудниками ОНТИ.

На правом фланге пятилетки



Коллектив электроремонтного цеха ведет большие работы по ремонту и профилактике оборудования, обеспечивая его бесперебойную работу и тем самым выполнение заданий по производству продукции.

Здесь в числе передовиков называют электрослесаря Зою Михайловну Шимко. За многие годы работы ударник коммунистического труда З. М. Шимко в совершенстве изучила свое дело и выполняет все операции быстро и качественно.

На снимке: З. М. Шимко за работой.

Фото Н. Нестеренко.

♦ Нормам безопасного труда — следовать!

Смотри в оба!

Хорошо известно выражение: «беречь, как зеницу ока». Говорится так об отношении к особенно ценным вещам. Но практика показывает, что зачастую люди, готовые бережно относиться к инструментам и материалам, дорожим вещам и изделиям, совершенно забывают о великой ценности, данной человеку природой, — зрении. Иначе как объяснить нередкие случаи травматизма глаз?

Конечно, трудно предположить, чтобы кто-то пожелал добровольно лишиться зрения, потеряв хотя бы один глаз. Но сплошь и рядом можно видеть поразительное пренебрежение своим или чужим зрением практически в любом цехе комбината. Слесарь работает без защитных очков, сварщик забывает поставить оградительный экран, и его соседи вынуждены портить зрение голубым огнем электросварки... Нельзя сказать, что всем этим нарушителям неизвестны правила техники безопасности. Но мало только знать их, надо и соблюдать. А их нередко нарушают. Причем, бывают случаи, когда нарушения допускаются даже после проведенного перед началом работы инструктажа по технике безопасности. С нарушителями ведется упор-

ная разъяснительная работа, но не всегда удается быстро добиться нужного результата.

Долгое время не прекращались травмы органов зрения у монтеров пути железнодорожного транспорта комбината. Положение изменилось, когда несколько лет назад было введено обязательное использование защитных очков со стеклами «триплекс». Травмы практически прекратились. Но иногда они все же происходят, и анализ показывает, что причина всему — пренебрежение правилами техники безопасности. Можно привести достаточно свежий пример.

30 июля работавший монтером пути боец студенческого строительного отряда С. М. Козенков на ремонте трамвайного пути получил тяжелую травму глаза. Получилось это, когда он ударом кайла отбил кусок проволоки, который и попал в глаз...

Вывод из всего сказанного прост: хочешь сохранить глаза — смотри в оба. Иными словами, работай без нарушений.

Т. ХОРОШЕВ,
начальник лаборатории охраны труда и сангигиены комбината.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ комбината за истекшие восемь месяцев в целом хорошо выполнили план грузоперевозок и добились высоких производственно-экономических показателей. Успех достигнут благодаря самоотверженному труду коллективов цехов и служб, большой организаторской и политико-воспитательной работе командиров производства, партийных и общественных организаций.

Отдавая должное достигнутому, железнодорожники не забывают и о том, что впереди у них более трудный период — осенне-зимний. Именно они первыми испытыва-

ют его трудности, приносимые погодными осложнениями, особенно, если для их преодоления в сложном хозяйстве не все подготовлено, а уж потом сбой в транспортном конвейере отражается на других металлургических переделах. Прошлой зимой, особенно в периоды снегопадов, метелей и морозов, нарушался ритм работы транспорта, а из-за этого допускались срывы в обеспечении аглофабрик и доменного цеха железорудным сырьем, мартеновского передела — металлургическим ломом и чугуном, в прокатные цехи несвоевременно подавались вагоны под погрузку. Были другие недостатки и трудности.

ГОТОВЫ ИДЕМ В ЗИМУ САНИ ЛЕТОМ

Предстоящая зима принесет, возможно, не меньше трудностей. Никуда не денешься, приходится рассчитывать на худшее, когда дело касается погоды. Кроме того, в осенне-зимний период железнодорожники столкнутся с дополнительными трудностями, связанными с неравномерной поставкой сырья и материалов, продолжением ремонтов металлургических агрегатов, отставанием в строительстве некоторых объектов и так далее. Возьмем хотя бы такой пример. На сегодняшний день угольные склады коксохимического производства перегружены, а запасов привозной руды не хватает до нормы более 700 тысяч тонн. Значит, надо готовиться к тому, что придется принимать уголь при переполненных складах и справляться с возросшим потоком руды в холодное время, не допуская при этом увеличения простоя вагонов.

О том, что намечено сделать для обеспечения четкой, бесперебойной работы транспортного конвейера в осенне-зимний период, как выполняется план подготовки, какие имеются недостатки и нерешенные задачи, шел обстоятельный разговор на состоявшемся на днях собрании партийно-хозяйственного актива железнодорожного транспорта комбината. Думается, и докладчик — исполняющий обязанности начальника управления ЖДТ Г. Г. Журавин и выступающие поступили правильно, уделив основное внимание анализу причин отставания в подготовке к зиме на тех

или иных участках. Особое внимание уделено предложениям по преодолению всех причин отставания. Руководители цеха пути не обеспечили выполнение графика ремонта снегоочистительных машин, а те из них, которые считаются готовыми, не приняты по акту из-за низкого качества ремонта. Медленно ведется здесь очистка железнодорожных путей, и не приступили еще к очистке водоводов и кюветов. Есть в этом доля вины и цеха эксплуатации. Собрание потребовало от хозяйственных руководителей и партийной организации цеха пути принять меры по обеспечению своевременного и качественного ремонта снегоочистительной и снегоборочной техники, стрелочных переводов и систем пневмообдувки.

Отмечалось также, что в локомотивном цехе с отставанием от графика ведутся работы по переводу отопительной системы электровозного депо с пара на теплофикационную воду, ремонту мастерских и бытовых помещений.

На ряд недостатков и упущений указано руководителям вагоноремонтной службы и службы СЦБ, горного транспорта, начальникам железнодорожных районов и исполняющему обязанности помощника начальника управления Г. Н. Валову.

Многие серьезные вопросы, решение которых зависит от самих железнодорожников и их смежников, подняли выступающие.

— В прошлые зимы, — говорил машинист тепло-

воза Н. Т. Назаренко, — было немало случаев, когда тяговые двигатели тепловозов выходили из строя из-за перегрузки железнодорожных составов. И сейчас в составах бывает до 500 тонн сверхнормативных грузов. Такие перегрузки недопустимы, тем более зимой, ведь каждый тепловоз не так-то просто отремонтировать.

Предостережение заслуживает внимания. Руководителям управления надо в этом отношении основательно разобраться и добиться соблюдения норм погрузки.

— Давно собираются капитально отремонтировать угольную эстакаду коксохимического произ-

водства, — сказал грузчик В. П. Потапов. — Такой пункт не раз включался в приказы по комбинату, есть он в приказе и от 14 мая нынешнего года, только ремонта нет и пока не предвидится. Перестали коксохимики заниматься и текущим ремонтом эстакады, а ведь она пришла в такое состояние, что на ней небезопасно стало работать, не говоря о задержках с разгрузкой вагонов.

Безусловно, исполняющий обязанности начальника коксохимического производства Г. А. Гриневич не вправе отмахиваться от ремонта эстакады, а коль такое будет продолжаться, то за это и спросить надо. К тому же ускорение обрабатываемости вагонов, сокращение их простоев — дело общее.

Участники собрания высказывали серьезное беспокойство отставанием и медленными темпами строительства электровозного депо и очистных сооружений для теплового депо. Просили они и своих смежников, особенно доменщиков, хозяйски относиться к железнодорожным путям, не засыпать, не заливать их металлом и не выводить из строя. Тут, как говорится, вполне подходят слова: делая свое, не мешай товарищу.

Собрание актива приняло постановление, направленное на безусловное выполнение всех мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимний период. В нем определены конкретные задачи партийных и общественных организаций.

П. КУЧУМОВ.

ВОЗГЛАВЛЯЮТ СОРЕВНОВАНИЕ

Закончив август со значительным превышением плана, агломератчики второго цеха продолжают соревнование за достижение наивысшего уровня производства. Трудовое соперничество возглавляет, как и в прошлом месяце, третья бригада, руководимая начальником смены В. П. Горбуновым. Программу августа коллектив перекрыл на 2,7 процента.

Эти цифры означают, что дополнительно к плану агломератчики третьей брига-

ды произвели 2330 тонн готовой продукции. Но к финишу месяца коллектив пришел не только с хорошими показателями по «валу»: в третьей бригаде добились самого низкого в цехе уровня простоев. А в результате сверхплановый фонд готовой продукции пополнился на несколько сотен тонн.

«Ключевые посты» в этой бригаде занимают опытные кадры работники — дозировщик горячего возврата профгруппы бригады В. Н. Жериков, старший агломератчик В. Ф. Скопцов,

старший дозировщик В. И. Данчук. Мастерски организуя труд своих товарищей, увлекая их собственным примером, они добиваются ритмичной высокопроизводительной работы оборудования.

Уже в первые три дня работы в сентябре коллектив третьей бригады второго аглоцеха записал на сверхплановый счет более 460 тонн готового агломерата.

Ю. БОРИСОВ, председатель комитета профсоюза аглоцеха № 2.

На правом фланге пятилетки

Большие задачи стоят перед труженниками кислородно-компрессорного производства. От их бесперебойной работы, качества вырабатываемого кислорода зависит работа смежников — доменщиков и сталеплавильщиков, цехов прокатного передела.

В числе тех, кто успешно трудится на своем участке, — машинист турбокомпрессора Вадим Иванович Лутков. Бывший выпускник технического училища под руководством опытных наставников успешно изучил оборудование, а учеба в техникуме, который он успешно окончил, помогла ему расширить свои знания и выдвинуться в первые ряды соревнующихся.

На снимке: машинист турбокомпрессора ударник коммунистического труда В. И. Лутков у пульта управления турбокомпрессором.



ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ

10 сентября в 18-40 в актовом зале горно-металлургического института (пр. Ленина, 38) состоится первое занятие слушателей всех отделений и курсов университета.

17 сентября в 18-40 в здании МГМИ состоится

очередные занятия слушателей на следующих отделениях университета: хозяйственных руководителей с двухгодичным сроком обучения (I курс — ауд. 365, II курс — ауд. 433); хозяйственных руководителей с трехгодичным сро-

ком обучения (III курс — ауд. 332); этики и эстетики (II курс — ауд. 113); международных отношений (I курс — ауд. 107); научного коммунизма (II курс — ауд. 115); устной политической агитации (I курс — ауд. 305); научного атеизма (I курс — ауд. 333).

◆ 1979 ГОД — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

Наша глобальная

Завтра в Москве начнет свою работу Всемирная конференция «За мирное и счастливое будущее для всех детей». Идея проведения этой конференции была с энтузиазмом встречена многими международными и национальными общественными, политическими, профсоюзными, религиозными, женскими, молодежными и юношескими организациями.

Конференция станет центральным мероприятием Международного года ребенка. Ее участники проанализируют положение детей в различных районах мира, обменяются опытом решения детских проблем, наметят пути развития и углубления сотрудничества мировой общественности в борьбе за мир и безопасность народов, национальную независимость и развитие, за социальный прогресс, повсеместное претворение в жизнь Декларации прав ребенка ООН.

Незадолго до конференции специальный корреспондент «Молодого коммуниста» Павел ПЭНЭЖКО встретился с президентом Международной демократической федерации женщин, лауреатом международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Фридой БРАУН и взял у нее интервью, которое мы предлагаем вниманию наших читателей в сокращенном варианте.

КОРРЕСПОНДЕНТ. Госпожа Браун, давайте на какой-то момент забудем, что вы президент Международной демократической федерации женщин. Мой первый вопрос: какое значение Международный год ребенка имеет для вас, как одной из сотен миллионов матерей, населяющих нашу планету?

Ф. БРАУН. Моей дочери двадцать шесть. Она счастлива в семейной жизни, два года назад сделала меня бабушкой. Как и сотни миллионов бабушек и матерей Земли, я в первую очередь хочу, чтобы мы с дочерью воспитывали нашего маленького Рури в мире. Год ребенка, все то, что делается сейчас в связи с ним прогрессивными национальными и международными организациями, дает возможность каждой матери во всеуслышание заявить о том, что она хочет мира для своих детей, помогает ей внести личный вклад в борьбу за его сохранение во имя лучшего будущего человечества. А это ведь будущее и моего внука.

КОРРЕСПОНДЕНТ. Но для того, чтобы выкроить из своих семейных и прочих забот время для борьбы (а это и само по себе очень не-

легко), женщине, видимо, необходимо твердо уверовать в то обстоятельство, что ее личное участие увенчается пусть скромными, но все же осязаемыми результатами. Результатами именно для нее. Насколько это реально?

Ф. БРАУН. Если мы добьемся хотя бы некоторого признания прав ребенка в международном и национальном масштабах, это уже будет важным шагом вперед. И его не смогут не почувствовать все те, кто помогал нам в борьбе.

Из-за безработицы, которая сегодня поразила все развитые капиталистические страны, в том числе и мою родину Австралию, огромное большинство родителей лишены покоя за будущее своих детей. Да и сами дети идут сейчас в школу с сознанием того, что ни общество, ни полученное образование не гарантируют им работу и что их ожидает самое неопределенное будущее. Поэтому многие из них бросают учебу, превращаются в юных пьяниц, наркоманов и бандитов.

А наши политические лидеры в то же самое время произносят успокоительные речи, доказывая, что все

это естественно, ибо заложено в самой природе человека, что все это в берегах нашей буржуазной идеологии, которую мы, жители «свободного мира», призваны чтить. Я думаю, вовсе не обязательно читать Маркса, быть коммунисткой, чтобы почувствовать в оправдательных вердиктах преступлений против юного поколения прежде всего покушение на твое достоинство и благополучие твоего ребенка и включиться в борьбу не в расчете на быструю победу, а просто из оскорбленного нравственного чувства. Ведь что может быть гнуснее молчаливого примирения со своим унижительным положением...

КОРРЕСПОНДЕНТ. Безусловно. Как вы думаете, не относится ли к основным правам еще и право ребенка на внимание своих родителей хотя бы в той мере, которая может гарантировать его гармоническое развитие в семье? Согласно ли вы с тем, что семье принадлежит главная роль в формировании личности будущего гражданина и что процессы, происходящие во многих странах мира, чем дальше, тем больше препятствуют выполнению этой ее

ДОРОЖА ЗВАНИЕМ СТАНОЧНИКА

Продолжается соревнование комсомольско-молодежных коллективов механического цеха за достижение наилучших производственных показателей. В цехе справедливо называют лучшими молодежные коллективы, руководимые В. Синдеевым и Л. Лукьяновым.

Комсомольско-молодежный коллектив, который возглавляет мастер Л. Лукьянов, дважды с начала года

выходил победителем в соревновании молодежных коллективов комбината. Немалый вклад внесли в успех бригады токари С. Иванов, А. Попов и Г. Ахмадеева.

По-ударному трудится и другой передовой молодежный коллектив, который возглавляет В. Синдеев. С начала года он уже пять раз завоевывал первенство в социалистическом соревновании молодежных коллективов цеха. Ежемесячное вы-

полнение плана этим коллективом постоянно составляет 115—120 процентов. В немалой степени это объясняется ударной работой токарей В. Ульянова, В. Крыгина и А. Смирнова.

В составе этого коллектива работал опытный специалист мастер М. А. Макеев. Бригада недавно проводила ветерана на заслуженный отдых. Но комсомольцы и дальше продолжают работать так, как их учил М. А. Макеев: споро, качественно, дорожа званием станочника основного механического.

М. ШЕВЦОВА.



Имя Ивана Федоровича Лукьянова, которого вы видите на этом снимке, хорошо известно труженикам огнеупорного производства. В грозные годы Великой Отечественной войны пришел он работать в этот коллектив. И где бы ни приходилось ему трудиться, он всегда был в первых рядах тружеников.

Сейчас, работая обжигальщиком огнеупорных изделий, ветеран Магнитки коммунист И. Ф. Лукьянов, как и в молодые годы, является передовиком производства, наставником молодежи. Недаром его грудь украшают правительственные награды и знаки победителя социалистического соревнования.

Фото Н. Нестеренко.

◆ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ЧТО БЫ Я ПОКАЗАЛ ГОСТЮ...

Когда гостей Магнитки знакомят с комбинатом, часто ограничиваются чисто производственными и техническими данными. Называют, сколько чугуна, стали и проката производит комбинат и какова его доля в общем балансе страны, по каким адресам отправляется продукция... Иногда эти соображения принимают более или менее зримую форму: скажем, чтобы обойти комбинат, понадобится столько-то часов. Или, если весь лист, прокатанный в таком цехе, вытянуть в одну линию, им можно столько-то раз опоясать земной шар по экватору...

Конечно, все это достаточно впечатляет. И все же, если бы мне довелось кому-то говорить о масштабах комбината, я бы взял гостя под руку и повел его... по городу.

Я бы провел его по улицам и проспектам, по старым и новым микрорайонам, показал мосты и набережную, Дворцы и библиотеки. Заглянул бы мы на стадион, в бассейн, на пляж — да мало ли куда! Можно было бы рассказать о базах отдыха, пионерских лагерях и профилакториях, о пансионате в Ессентуках. Словом, я постарался бы познакомить гостя со всем, что построено в городе и за его пределами на средства металлургического комбината для его трудящихся. И уверен: впечатление было бы не менее (если не более) сильным.

В самом деле. Какому еще предприятию под силу такая социальная программа, ка-

кую ежегодно осуществляет комбинат?

Взять только нынешний год, вернее, прошедшие восемь месяцев. Не будем злоупотреблять цифрами, оперировать миллионами рублей, сотнями тысяч квадратных метров жилой площади и т. п. Назовем то, что наиболее зримо и крупно.

Дворец культуры металлургов имени С. Орджоникидзе. Уникальнейшее учреждение культуры, которое может сделать честь и столетнему городу. Зрительный зал на 1200 мест, танцевальный зал с эстрадой, конференц-зал на 400 мест, десятки помещений для кружковой работы. В хорах, студиях, кружках, ансамблях и других коллективах, в которых, кстати, проводят сейчас набор, будут заниматься в общей сложности до двух тысяч человек...

Школа на 1170 мест в 133-м микрорайоне. Просторные кабинеты, учебно-производственные мастерские, плавательный бассейн — первый плавательный школьный бассейн в городе...

Сейчас готовится к пуску новая трамвайная линия по улице Труда — проспекту Карла Маркса. До конца года будет построен еще один детский сад на 280 мест (один, такой же, в нынешнем году уже принял детей металлургов). К слову сказать, в течение последних восьми лет комбинат ежегодно строит по два детских сада. Только с 1975 года на средства предприятия было построено дошкольных учреждений на 2800 мест, не-

сколько новых школ в общей сложности на 7690 мест. Металлурги получили жилья общей площадью 354 700 квадратных метров. Более 12 тысяч семей улучшили за это время свои жилищные условия.

Одновременно с государственным развивалось и кооперативное строительство жилья. С 1975 года его было введено 38 875 квадратных метров. В этом году строится и будет сдан 9-этажный четырехподъездный дом, в котором sprawт новоселья 158 семей, еще один дом на 70 квартир — в заделе.

Многое можно было бы еще показать и рассказать моему гостю. Ну, например, о том, что за последние четыре с небольшим года металлурги приобрели в личное пользование 2800 легковых автомобилей, что еще сотни семей работников комбината в четвертом квартале этого года улучшат свои жилищные условия, что... Впрочем, поставим на этом точку. Думается, у моего предполагаемого гостя и так уже достаточно впечатлений, чтобы составить мнение о том, как комбинат работает о своих трудящихся, какие возможности он для этого имеет. Добавим только: возможности эти, разумеется, не от «добраго дяди». Они созданы самоотверженным трудом самих работников комбината, достойно несущих вахту десятилетней пятилетки.

Л. АРХИПОВ.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

главной роли?

Ф. БРАУН. Здесь заключается серьезное противоречие нашего времени. Наиболее яркое и абсурдное свое выражение оно нашло в призывах западного движения за освобождение женщин — отказаться от детей совсем. Они, якобы, мешают самовыражению.

КОРРЕСПОНДЕНТ. Да, действительно. Детоненавистничество обретает своих сторонников. В самой богатой стране мира, в США, из 50 тысяч опрошенных родителей 35 тысяч заявляют, что, если бы они начали все сначала, не стали заводить детей.

Ф. БРАУН. Я думаю, что в этом находит отражение процесс дегуманизации капиталистического общества. Общества бесмысленного насилия и бездумной растраны ресурсов, воплощенного пессимизма буржуазной цивилизации. Происходит некое намеренное удешевление человеческой жизни, интересы сосредоточиваются на сегодняшних, сиюминутных заботах, никто не размышляет о будущем. Помоему, так морально готовятся к войне, притом не к такой, которую надеются выиграть.

КОРРЕСПОНДЕНТ. Таким образом, все разговоры о том, что в падении рождаемости виновата медицина и распухнутость нравов, являются не более чем дымовой завесой для прикрытия истинных причин, природа которых сугубо социальна?

Ф. БРАУН. Я уверена, что мероприятия года ребенка во многом будут способствовать разоблачению этого мифа. Дети — очень чувствительный барометр общества, который остро

реагирует на малейшее неблагополучие в нем.

Например, как бы ни рекламировали США свой образ жизни, мы знаем, что страна занимает четырнадцатое место в мире по детской смертности. 10 миллионов американских детей лишены элементарного медицинского обслуживания, а 60 тысяч девочек-подростков ежегодно становятся матерями. Нельзя сказать, правда, что самих американцев не тревожит такая статистика...

КОРРЕСПОНДЕНТ. Три года назад отмечался год женщины, он затрагивал круг проблем, во многом сходных с теми, о которых идет речь сегодня. Что нового принес год ребенка?

Ф. БРАУН. Прежде всего у него очень большие возможности. Об этом можно судить хотя бы по тому, что еще в первую половину 1979 года была сформирована большая часть национальных консультативных комитетов. Спектр участвующих в них организаций гораздо шире, чем в год женщины. Отчасти это объясняется тем, что кое-кому женщины внушали опасения: не собираются ли они покуситься на так называемые «исконно мужские» области деятельности. Но дети никому и ни в чем не угрожают, наоборот, они сами являются объектом всевозможных угроз как со стороны общества, так и отдельных его членов.

Некоторых даже соблазняет та легкость, с какой ими можно манипулировать, прикрывать разные свои махинации. Я думаю, есть определенная опасность в том, что году ребенка хотят придать некий карнавалый

оттенок.

Другие, наоборот, смотрят на год ребенка весьма серьезно и стремятся к тому, чтобы извлечь из него максимальную прибыль для себя. Например, корпорация Макдональд, прославившаяся умелой эксплуатацией детей и подростков, сейчас пытается использовать символ Международного года ребенка на своих кондитерских изделиях и «гамбургерах». Нам не нужно такого «участия». Если они и в самом деле хотят что-то сделать для детей, пусть поделятся своими прибылями в пользу детей из развивающихся стран, которые прозябают в голоде и невежестве.

Да, имеются значительные силы, заинтересованные в том, чтобы извратить цели Международного года ребенка, подчинить его своим интересам, и прогрессивная мировая общественность должна активно противостоять этому давлению. Основная задача года — сконцентрировать внимание человечества на нуждах детей всего мира, показать их остроту и неотложность.

Люди должны глубоко проникнуться сознанием того, что сохранение мира, обуздание гонки вооружений теснейшим образом связано с перспективами улучшения в положении детей. Человечество располагает огромными «замороженными» ресурсами, которые, если их использовать хотя бы частично, позволят произвести революцию в области питания и образования маленьких граждан как развитых, так и развивающихся стран.

Недавно мы обсуждали этот вопрос у себя в Сиднее,

на заседаниях подготовительного комитета Австралии. В огромном универсаме мы устроили выставку детских рисунков, а рядом поместили стенд, объясняющий, чего лишает гонка вооружений наших детей. У нас переполнены школы, катастрофически не хватает детских садов, больницы и лекарства чудовищно дороги — это и сейчас не тайна для абсолютного большинства родителей. По поводу того, как поправить настоящее положение, они придерживаются самых разных мнений. Послушаем же, что они скажут к концу этого года.

КОРРЕСПОНДЕНТ. А не может так случиться, что пройдет год и понемногу затихнут все разговоры о детских проблемах, заглохнут поиски их решений?

Ф. БРАУН. Нет, не думаю. Конечно, нечего и надеяться за какой-то год решить все детские проблемы. Мы даже и большинства не решим. Но здесь можно провести аналогию с Международным годом женщины: он прошел, но не забыт. Образованные в то время комитеты, занимавшиеся женскими проблемами, действуют и сейчас. Государства приняли новые законы, направленные на улучшение положения женщины в обществе, о которых раньше и не помышляли. Запланированные на целое десятилетие мероприятия с успехом проводятся, и я думаю, что к 1980 году Международная демократическая федерация женщин сможет собраться на промежуточную конференцию и подвести итоги сделанного.

Нет, год женщины не прошел бесследно. Точно так же и год ребенка осветит по-новому многие проблемы и заставит людей глубоко и серьезно задуматься о том, о чем они раньше предпочитали вообще не думать.

Мы сейчас проводим большую пропагандистскую кампанию, на собранные деньги издаются газеты, благодаря которым люди знакомятся с огромным документальным материалом, узнают, с какой безумной расточительностью расходуется сегодня богатства, накопленные человечеством на долгом пути цивилизации. Поэтому мы хотим, чтобы год ребенка рассматривался не с точки зрения его календарной протяженности, а лишь с позиций выполнения поставленных задач.

В этом отношении я руковождуюсь примером СССР, в котором наряду с проведением масштабных кампаний не только в пользу советских детей, но и в пользу детей всего мира, имеются еще и постоянные органы для последовательного проведения в жизнь принципов охраны детства и материнства. Почему бы эту практику не распространить во всем мире?

КОРРЕСПОНДЕНТ. Все, что делается для детей в нашей стране, мы, советские люди, привыкли рассматривать как должное и с точки зрения перспектив улучшения. Можно сказать, что год ребенка у нас продолжается уже почти 62 года. Поэтому нам тем более интересно, как на все это смотрят люди иной социальной системы.

Ф. БРАУН. Впервые я побывала в вашей стране двадцать лет назад.

Первое бросающееся в глаза отличие советских людей от нас: им незнакомо то состояние неуверенности и страха перед будущим, когда осознаешь, что общество на тебя наплевать. Будешь ли ты жить, пропадешь ли — никому это не интересно, никого не волнует. А у вас я увидела: буквально с первого шага человек окружается заботой и поддержкой, притом именно в

таких областях, которые жизненно необходимы для развития юного человека.

Для наших родителей время летних каникул превращается в период самых настоящих мучений, потому что детей буквально некуда девать, и они вынуждены проводить время на улице, что, как известно, не делает их лучше. А в вашей стране я видела веселые вереницы автобусов, под звуки горнов, с развевающимися флагами они мчались детей в пионерские лагеря. Я познакомилась с их работой и убедилась, что это одна из лучших форм коллективного воспитания детей, которую может создать современное государство, основанное на принципах социальной справедливости. Дети здесь закаляются физически и морально, они учатся получать удовольствие в труде на благо общества, приобщаются к ценностям науки и культуры.

Всякий раз, когда я оказываюсь среди ваших детей, их радостные, здоровые лица заставляют меня вспоминать иные места, где мне пришлось побывать, иные лица. Я вспоминаю иссушенное голодом лицо совсем маленького мертвого пастишка среди развалин разгромленного лагеря беженцев, ужасные своей недой скорбью глаза одиннадцатилетней кинриотки, видевшие гибель своей семьи. Я вспоминаю сожженные напаломом тела маленьких вьетнамцев и думаю о том, что все это было и на советской земле во время второй мировой войны.

Страдания, которые выпали на долю советских людей в то время, побуждают их теперь с особой бдительностью беречь мир, помогать всем жертвам агрессии и несправедливости, солидаризироваться со всеми, кто борется за лучшее будущее.

◆ Навстречу 40-летию
мартеновского цеха № 3

МАГНИТКОЙ ИСПЫТАННЫЕ

10 сентября третьему мартеновскому цеху исполняется 40 лет. Коллектив готовится торжественно отметить знаменательную дату. Трудящиеся приняли повышенные социалистические обязательства.

Цеховой комитет профсоюза с помощью работников библиотеки профкома комбината провел в эти дни фестиваль искусств, посвященный союзу цеха. Архитекторы, литераторы, музыканты рассказали сталеварам о месте Магнитки в искусстве. О первенце пятилетки пишутся книги, слагаются песни.

В заключение фестиваля искусств рабочие встретились с теми, кто своим трудом прославил Магнитку, комбинат, — с ветеранами своего цеха. Эта встреча проходила под девизом «Магниткой воспитанные, Магниткой испытанные». Да, нелегкие испытания выпали на долю первостроителей Магнитки, сталеваров третьего мартеновского цеха. Многие из них сражались на фронтах Великой Отечественной войны, другие героически трудились в тылу — плавил сталь.

Сталевар М. А. Чертищев в годы войны сражался на Смоленщине. На Черном и Балтийском морях на сторожевом катере бил врага П. И. Федяев. После войны он вернулся в Магнитогорск и прославил свое имя, как знатный сталевар. П. И. Федяев — Герой Социалистического Труда. В боях за освобождение Польши участвовал другой ветеран цеха — сталевар 19-й мартеновской печи Г. С. Булачек.

На встрече присутствовала первостроитель Магнитогорска М. И. Букреева. Не искала легких путей русская женщина. В годы Великой Отечественной войны она была среди тех, кто заменял мужчин на рабочих местах, М. И. Букреева — подручный сталевара в третьем мартеновском цехе. Удивительный документ довелось увидеть присутствующим на этой торжественной встрече. Это Почетная грамота, датированная сентябрем 1933 года. В ней есть слова: «...активно проявившей себя в социалистическом соревновании по повышению производительности труда М. И. Букреевой присвоено почетное звание «Ударник первого года 2-й пятилетки»...

Тепло приветствовали сталевары и бывшего мартеновца З. П. Лупинова. Свою работу он успешно совмещал с общественной деятельностью. Неоднократно избирался депутатом городского Совета народных депутатов.

Ведущая встречи работница библиотеки профкома комбината Д. П. Перескокова по поручению цехового комитета вручила ветеранам цеха памятные сувениры и цветы.

Г. БУРОВ.



Памятное лето

2 сентября во Дворце культуры металлургов имени Ленинского комсомола проходила конференция по итогам летнего оздоровительного сезона детей металлургов в пионерских лагерях и загородных дачах отдела детских учреждений. С докладом выступил председатель профсоюзного комитета комбината А. Н. Цыкунов.

— В двадцати загородных и городских пионерских лагерях, — отметил, в частности, докладчик, — отдохнуло за лето 17 480 детей металлургов — это на 400 человек больше, чем в прошлом году. А. Н. Цыкунов рассказал о той подготовительной работе, которая была проведена накануне летнего оздоровительного сезона детей. Силами коллектива управления коммунального хозяйства комбината, шефствующего над пионерскими лагерями, были отремонтированы помещения, смонтировано холодильное оборудование, подключены новые точки водоснабжения и электроэнергия.

В этом году лучше было организовано шефство над пионерскими лагерями «Горный воздух» и «Озерное» коллективами цехов управления главного механика и сталеплавильного передела. Руководители цехов сами часто бывали в пионерских лагерях, проводили встречи с детьми. Шефы многое сделали для благоустройства лагерей.

Ответственно проходил подбор кадров воспитателей и пионервожатых. Профком комбината еще весной провел пятнадцатый семинар для будущих пионервожатых, только после этого они получили удостоверение на право работать с детьми. На должность воспитателей приглашали, как правило, учителей, которые уже работали в лагерях и имеют большой опыт.

Воспитательные мероприятия в пионерских лагерях проходили с интересными находками в методике их проведения. Так, в лагере «Сосновый бор» все лето действовал театр «Веселый гном», где ребята постигали азы актерского искусства. Пионеры поставили четыре спектакля. Работала изостудия «Фантазия».

Большая заслуга в эстетическом воспитании пионеров в этом лагере принадлежит преподавателям и студентам педагогического института. И не случайно пионерский лагерь «Сосновый бор» признан лучшим в Челябинской области.

Во всех пионерских лагерях прошли интересные спортивные состязания, везде была хорошо организована работа кружков, проводились вечера отдыха, встречи с интересными людьми, праздники КВН и так далее. Пионеры не только отдыхали, но и участвовали в сборе лекарственных трав, прополке овощей. Так, пионеры лагеря «Озерное» заготовили 10 тонн зеленой массы, дети пионерского лагеря труда и отдыха «Дружба» при Молочно-овощном совхозе ежедневно по четыре часа трудились на полях этого хозяйства и прополчили 450 гектаров овощей.

Много внимания в этом году было уделено отдыху детей дошкольного возраста. Работники отдела детских учреждений постарались сделать все, чтобы он был интересным, увлекательным и полезным для здоровья. За лето на загородных дачах отдохнуло более 80 процентов ребят из детских садов комбината.

На конференции выступили также старший воспитатель пионерского лагеря «Горное ущелье» М. И. Федорова, старший воспитатель пионерского лагеря «Горный воздух» С. А. Люта, старшая пионервожатая лагеря «Сосновый бор» Е. Г. Шахова. Они рассказали об интересных находках в организации воспитательной работы среди детей.

После окончания конференции состоялась концерт художественной самодеятельности пионеров городских школ.

Г. ЯКОВЛЕВ.

ИЗ БЛОКНОТА ХУДОЖНИКА

Вот и кончилось лето. Кое-где в зелени деревьев уже проглядывает желтизна, будто седины на висках много прожившего и немало пережившего на своем веку человека... Наступила золотая осень, и в самой природе появилась какая-то непонятная загадочность, невольно навевающая легкую грусть. Отошла грибная пора, птицы уже стали сбиваться в стаи, по утрам становится прохладно... Осень.



«Осенний этюд».
«Осень».

Рис. П. Хныкина.



ЧЕТВЕРГ, 6 сентября
Шестой канал

8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. «Отзовитесь, горнисты!». 9.35. «На таежных ветрах». 2-я серия. 10.50. Концерт ансамбля скрипачей Большого театра Союза ССР. 11.35 и 14.00. Новости. 14.20. Программа телефильмов. 15.05. «Русская речь». 15.40. «Шахматная школа». 16.10. «Поззия». Э. Багрицкий. 16.50. Концертный зал телевидения «Орленок». 17.35. «Адреса молодых». 18.00. «В каждом рисунке — солнце». 18.15. «Сегодня в мире». 18.30. «Человек и закон». 19.05. Выступление вокально-инструментального ансамбля «Синяя птица». 19.25. Премьера телефильма «За все в ответе». 1-я серия. 20.30. «Время». 21.05. «Очевидное — невероятное». 21.40. «Сегодня в мире». 21.55. М. Мусоргский. «Картинки с выставки». 22.30. Чемпионат мира по академической гребле.

Двенадцатый канал

17.25. Концерт. 18.15. «Бессмертие юных». Музей «Молодой гвардии». Передача Ворошиловградского телевидения. 18.45. Челябинские новости. 19.05. «Уборку урожая — в сжатые сроки и без потерь». 19.25. Танцуют солисты Киевского театра оперы и балета имени Т. Шевченко. 20.15. Вечерняя сказка. 20.25. «Без отступающих». Рассказ о Новосибирском комбинате строительных конструкций. 20.55. «Большое хлеба Родине!». 21.05. (Цв.) «Киноафиша».

ЦТ. 21.45. О подписке на газеты и журналы на 1980 год. 22.00. Челябинские новости. 22.15. Программа научно-популярных фильмов. 22.45. Песни Свиридова.

ПЯТНИЦА, 7 сентября
Шестой канал

8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. Концертный зал телевидения «Орленок». 9.50. «Дорога на Рубецаль». Художественный фильм. 11.20. «Большой спорт маленького городка». 11.40 и 14.00. Новости. 14.20. К Дню провозглашения КНДР. «Народная Юorea сегодня». 14.50. «История изобразительного искусства». 15.15. Народные мелодии. 15.30. «Родная природа». 16.00. Концерт. 16.40. «Москва и москвичи». 17.10. «Все начинается с детства». Премьера телефильма. 18.00. «Веселые нотки». 18.15. «Сегодня в мире». 18.30. «Халхин-Гол. 40 лет спустя». 19.05. Выступление оркестра баянистов Дома культуры профтехобразования. 19.25. «За все в ответе». 2-я серия. 20.30. «Время». 21.05. Концерт лауреатов фестиваля эстрадной песни в Сопоте.

Двенадцатый канал

17.50. (Цв.) «Этот удивительный горный Крым». Телефильм. 18.00. Челябинские новости. 18.15. (Цв.) «Наша почта». 18.30. «Город юных мастеров». 19.10. «Венок сокетов». Художественный фильм. 20.35. Вечерняя сказка. 20.45. Рекламный калейдоскоп. 20.55. «Большое хлеба Родине!». 21.00. «Клуб кинопутешественников». 22.00. Челябинские новости. 22.15. Дни румынской культуры в СССР, посвященные 35-й годовщине освобождения Румынии от фашистского ига. 22.50. «Шах-разада». Читает народный артист РСФСР и Армянской ССР С. Кочарян. 23.40. «Птицы над городом». Художественный фильм.

Приглашаем посетить

8 СЕНТЯБРЯ

Стадион «Малютка». 20.00. Танцевальный вечер для молодежи. Игрет ВИА «Романтики». Южный парк. 10.00 и 17.00. Массовые старты осеннего легкоатлетического кросса трудящихся комбината.

9 СЕНТЯБРЯ

Стадион «Малютка». 20.00. Танцевальный вечер для молодежи. Игрет ВИА «Романтики». Центральный стадион. 10.00 и 17.00. Первенство комбината по ручному мячу.

10 СЕНТЯБРЯ

Левобережный Дворец культуры металлургов. Кинозал. 10.00. Занятие кино-клуба «Чебурашка». Здесь же. 11.30. Районный праздник первоклассников. Южный парк. 10.00 и 17.00. Массовые старты осеннего легкоатлетического кросса трудящихся комбината.

11 СЕНТЯБРЯ

Агитплощадка 96-го квартала. 20.30. Лекция «Актуальные проблемы международного положения». Центральный стадион. 10.00 и 17.00. Первенство комбината по ручному мячу.

12 СЕНТЯБРЯ

Стадион «Малютка». 20.00. Танцевальный вечер для молодежи. Игрет ВИА «Романтики». Южный парк. 10.00 и 17.00. Массовые старты осеннего легкоатлетического кросса трудящихся комбината.

13 СЕНТЯБРЯ

Центральный стадион. 19.00. Первенство СССР по футболу. Класс А, 5-я зона. «Металлург» (Магнитогорск) — «Карлштрое» (Карши). Агитплощадка домоуправления № 2. 19.00. Лекция «Охрана окружающей среды». Там же. 10.00 и 17.00. Первенство комбината по ручному мячу.

14 СЕНТЯБРЯ

Агитплощадка 59-го квартала. 20.30. Лекция «Актуальные проблемы международного положения». Демонстрация кинофильма. Южный парк. 10.00 и 17.00. Массовые старты осеннего легкоатлетического кросса трудящихся комбината.

Культкомиссия профкома.

Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Коллективы центральной технологической лаборатории УГМ и механического цеха глубоко скорбят по поводу смерти бывшего работника комбината, ветерана труда ММК ГРЯЗНОВА В. В. и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив теплоэлектростанции выражает соболезнование П. И. Денисову по поводу смерти его жены Денисовой Марии Ивановны.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98; 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.